



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
31 мая 2022 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Жителей Таймыра приглашают присоединиться к акции «Ночь географии-2022»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В порту Дудинка отменены все ограничения по режиму плавания
- В Доме культуры показали «Заполярную сказку»
- В городской библиотеке Дудинки прошла «Библиночь-2022»

**3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:**

- Экологи проверили информацию об изменении цвета воды в реке Далдыкан

**4. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Заболеваемость ковидом в крае выросла после трехнедельного спада
- Красноярскому краю рассчитали новый прожиточный минимум
- Минздрав назвал долю курильщиков в Красноярском крае

**5. СМИ о России:**

- Матвиенко объяснила длительность спецоперации нежеланием РФ жертвовать мирным населением
- Мишустин объявил новые меры поддержки экономики
- Турчак заявил, что Херсонская область, ЛНР и ДНР войдут в состав России
- Из ДНР, ЛНР и Украины эвакуировали в Россию еще 20 тысяч человек
- Вступил в силу ряд положений закона о единой системе публичной власти
- Россиянам разрешили самооборону от ворвавшихся в дом грабителей

**6. Разное:**

- «Россия после Путина» Западу совсем не понравится
- Идеология/Национальная Идея России...

**7. Курс валют**

**8. Прогноз погоды**

## 1. СМИ о Таймыре

### **Жителей Таймыра приглашают присоединиться к акции «Ночь географии-2022»**

В пятницу, 3 июня, в рамках международной акции «Ночь географии» стартует мероприятие «РГО - марафон вдоль Енисея». Жителей Таймыра приглашают присоединиться к акции, старт которой - в 18:00 на площадке возле Управления Дудинского морского порта (индустриальный арт-объект «Дудинский жираф»).

В рамках акции сотрудники Таймырского краеведческого музея и члены Таймырского местного отделения Русского географического общества проведут для любителей скандинавской ходьбы старше 50 лет и активной молодежи пешую экскурсию «Дудинка. Знакомая и незнакомая». Экскурсанты познакомятся с физико-географическими особенностями территории муниципального района и с богатой историей Дудинки. Кроме того, увидят достопримечательности города, в числе которых 17-метровый водный «ветеран» – теплоход БТ-337, отработавший в порту более 45-ти лет; индустриальный арт-объект «Дудинский жираф»; мемориал, посвященный Матвееву Владимиру Зосимовичу – первому руководителю стройки Норильского комбината и Дудинского порта, северный «Биг-бен» на Набережной площади города. Также северяне познакомятся с объектами культурного наследия города – зданием речного вокзала, построенного в 1949 году, посетят мост Памяти, по которому прошли все заключенные Норильлага. Особое внимание будет уделено природному объекту территории – великой сибирской реке Енисею, на которой расположен уникальный и единственный порт в мире, причалы которого затапливаются в период весеннего ледохода, – Дудинский порт.

Затем участники мероприятия отправятся в Таймырский краеведческий музей, где посетят фотовыставку «Ионесси - великая река», на которой представлены видовые и пейзажные фотоработы из фондов учреждения, рассказывающие о мощи и невероятной красоте великой сибирской реки Енисей. В викторине «Енисей в цифрах и фактах» таймырцы проверят свои географические знания о Енисее и вспомнят исторические факты о реке. Приняв участие в интеллектуальной географической игре-квизе «Енисей. От истока к устью», её участникам предстоит ответить на вопросы викторины по пяти темам: «Судоходство на Енисее», «Северный морской путь», «Река Енисей», «Мореплаватели XVII века» и «Город Енисейск»...

«Таймыр»

## 2. СМИ о городе Дудинке

### **В порту Дудинка отменены все ограничения по режиму плавания**

Решение принято в связи с благоприятными климатическими условиями, освобождением акватории порта ото льда

О завершении паводкового периода в морском порту Дудинка (Красноярский край) объявлено с 00:00 мск 31 мая 2022 года. С этого же времени отменены все действующие ограничения по режиму плавания судов на акватории порта. Соответствующее распоряжение подписал капитан порта Евгений Григоренко.

Согласно распоряжению, разрешено плавание на акватории морского порта Дудинка судам, не имеющим ледовых усилений.

PortNews

### **В Доме культуры показали «Заполярную сказку»**

Премьера спектакля под таким названием состоялась 27 мая. Основа постановки — сказки народов Таймыра, наполненные мудростью, мистикой и любовью к родной северной земле. В спектакле приняли участие актеры народного Камерного театра, танцевальные коллективы «Little dance» и «Комильфо», а также Заслуженный коллектив народного творчества РФ Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро».

В течение сорока минут маленькие зрители совершали погружение в атмосферу сказочного севера, где мудрый ворон, хранитель времени, предлагал увидеть интересные истории, которые могли случиться на просторах таймырской тундры...

### **В городской библиотеке Дудинки прошла «Библиночь-2022»**

28 мая в городской библиотеке имени Е.Е. Аксеновой с аншлагом прошла ежегодная всероссийская акция «Библиночь — 2022». Тематика акции в этом году тесно связана с проведением Года культурного наследия народов России и посвящена традициям.

В режиме нон-стоп с 19:00 до 22:00 часов гости мероприятия участвовали в тематических викторинах, мастер-классах по шаромоделированию, росписи деревянных матрешек и магнитов на холодильник, изготовлению кукол-оберегов из нитей, рисованию на воде в технике эбру.

...Сопровождали «Библиночь — 2022» яркие представления в исполнении творческих коллективов Дудинки. Специалисты Таймырского Дома народного творчества представили ребятам традиционные игры народов Севера, а артисты городского Дома культуры прочитали детям «Страшилки в темноте»...

## **3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП**

### **Экологи проверили информацию об изменении цвета воды в реке Далдыкан**

В понедельник, 30 мая, в социальных сетях Норильска появились фотографии реки Далдыкан, вода которой окрашена в бурый цвет. Специалисты экологических служб ЗФ оперативно выехали на место, зафиксированное на кадрах. Окрашивание водных объектов и водотоков не обнаружено. Гидротранспорт расположенного в данном районе Надеждинского металлургического завода действует в штатном безаварийном режиме.

«Помутнение воды характерно для паводкового периода и связано с сезонным размывом береговых грунтов талыми водами. На объектах компании, в том числе в районе Надеждинского металлургического завода, в этот период проводится постоянный мониторинг гидросооружений, ежедневные проверки пульпопровода и хвостохранилища, а также состояния окружающей среды в районе реки Далдыкан. Также в планах продолжить начатые в 2020 году работы по очистке и озеленению территории, не только относящейся к объектам хвостохранилища, но и всего завода», — пояснила заместитель директора Заполярного филиала «Норникеля» по промышленной экологии и охране окружающей среды Галина Велюжинец.

...Как отметила Галина Велюжинец, оперативно был произведен облет на вертолете русла реки Далдыкан. Специалисты НМЗ проверили технологические выпуски, пульпопровод и хвостохранилище – аварийных ситуаций и несанкционированных сбросов не выявлено. Установлено, что вода в реке не имеет ярко выраженного красного оттенка. Ее помутнение объясняется сезонным смывом частиц грунта с территории, расположенной выше по рельефу, в том числе, где ранее выполнялись очистные работы.

«Северный город»

## **4. СМИ о Красноярском крае и СФО**

### **Заболеваемость ковидом в Красноярском крае выросла после трехнедельного спада**

В Красноярском крае зарегистрировали 58 новых лабораторно подтвержденных диагнозов Covid-19, в том числе 22 — в Красноярске. Это на 11 больше, чем накануне, и самый высокий суточный прирост с 11 мая. Умерли после коронавируса еще 3 жителя края (на 1 больше, чем днем ранее).

Выросло и число госпитализированных — 59 против вчерашних 18. Вылечились и закрыли больничные 55 жителей края.

Всего за два года пандемии Covid-19 в регионе официально подтверждено 365 763 случая заболевания. Число жертв составляет 10 834.

NewsLab.ru

## **Красноярскому краю рассчитали новый прожиточный минимум**

В Красноярском крае увеличили размер прожиточного минимума на душу населения, он составит 15 451 рубль. Прежний, с января этого года, был 14 046 рублей. Новую величину сегодня установили на заседании краевого правительства.

Напомним, повысить прожиточный минимум на 10% с 1 июня этого года поручил президент России.

ВВП используется при назначении мер социальной поддержки населения — часть пособий и выплат рассчитывается, исходя из этого показателя. Как пояснил председатель краевого правительства Юрий Лапшин, в 2022 году на эти цели из бюджета потребуется дополнительно направить около 1 млрд рублей.

NewsLab.ru

## **Минздрав назвал долю курильщиков в Красноярском крае**

К 2021 году доля курящих среди жителей Красноярского края составила 34,2%. Такие данные опубликовал краевой минздрав ко Всемирному дню без табака.

Так, согласно проведённому соцопросу, большинство курящих — мужчины. Средний возраст варьируется от 25 до 34 лет. При этом в сельской местности живёт на 38% больше курящих, чем в городе. 8,9% взрослых жителей региона сообщили, что курят электронные сигареты. 1,9% — кальян, 0,2% — жевательный табак. Тех, кто курил в прошлом, среди участников опроса оказалось 13,8%.

По данным ВОЗ, употребление табака ежегодно приводит к смерти около 6 миллионов человек. Причём каждый десятый из 600 тысяч человек умирает из-за воздействия вторичного табачного дыма. В России от причин, связанных с табаком, каждый год умирают около 300 тысяч человек.

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## **5. СМИ о России**

### **Матвиенко объяснила длительность спецоперации нежеланием РФ жертвовать мирным населением**

Россия могла быстро завершить специальную военную операцию на Украине, но не стала жертвовать мирным населением, заявила спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко.

"Мы могли завершить специальную военную операцию быстро, но тогда были бы жертвы среди мирного населения. Мы не можем себе это позволить, это не наша задача", - сказала Матвиенко на встрече с президентом Мозамбика во вторник.

По её словам, главной задачей спецоперации было уничтожение вооружения на Украине и договор о внеблоковом и безъядерном статусе этой страны.

Спикер Севфеда добавила, что ранее "уже практически было подготовлено соглашение, которое устраивало Украину и Россию", когда Россия отвела войска от Киева и Харькова.

"Главным условием там было, что Украина останется внеблоковым, нейтральным государством, как Австрия, например, что не будет ядерным государством. Украина поставила свои условия. Но, к сожалению, те, кто осуществляют внешнее управление, не позволили подписать это соглашение", - отметила Матвиенко.

INTERFAX.RU

### **Мишустин объявил новые меры поддержки экономики**

Правительство выделит 6 миллиардов рублей на компенсации туроператорам. Деньги получают компании, которые после закрытия авиасообщения с Россией, вернули из-за рубежа на родину почти 50 тысяч наших граждан. Постановление уже подписал Михаил Мишустин. Сегодня же кабинет министров расширил список мер, которые в условиях западных санкций поддержат российскую экономику. Дополнительная помощь необходима регионам. Для них предусмотрена рассрочка по выплате займов, взятых на покрытие дефицита бюджетов.

Поддержат и компании, пострадавшие от введенных ограничений. А эффективность принимаемых мер будет контролировать единая информационная система.

Российское правительство еще на 10 пунктов расширяет план первоочередных действий по поддержке экономики в условиях санкционного давления. Михаил Мишустин объявил: российские регионы получат отсрочку по кредитам, которые им выдала федеральная казна. В этом году можно не платить ничего, в следующие 2 года – лишь по 5%. Освободившиеся деньги направят на запуск новых проектов и разработку дополнительных мер поддержки для жителей региона и местного бизнеса. Льготные кредиты ожидают импортеров приоритетной продукции.

"Суммарный объем займов по субсидируемой ставке оценивается в текущем году в размере свыше 800 миллиардов рублей. Мы рассчитываем, что это покроет основные потребности российских предприятий в части финансирования поставок из-за рубежа необходимых материалов, компонентов, комплектующих, сырья, оборудования. Таким образом бизнес сможет быстрее восстановить закупку товаров, которые пока не производятся в нашей стране", – заявил Мишустин.

По прогнозам правительства, на то, чтобы стабилизировать стоимость российских ценных бумаг на бирже, уйдет около 2 лет. Текущие низкие котировки не отражают реальной стоимости активов. Поэтому правительство намерено дать российским компаниям дополнительное время и разрешить не один, а два года держать выкупленные акции, чтобы не пришлось продавать их слишком дешево. Новые послабления получают компании, пострадавшие от действий недружественных стран.

"Предлагается разрешить компаниям, попавшим под санкции, временно не избирать совет директоров. Сейчас это особенно актуально для публичных акционерных обществ, где такой орган управления является обязательным. В текущих реалиях выполнение данного требования может быть затруднительным", – считает премьер.

За тем, как исполняются меры по поддержке экономики, можно будет следить с помощью единой информационной системы.

"Новая система позволит получить данные о займах по всем льготным программам напрямую из банков, сократить сроки обработки информации и синхронизировать статистику по времени и в режиме онлайн. Одновременно у нас появляется надежный механизм обратной связи, который поможет четче реагировать на различные изменения и новые вызовы", – отметил Мишустин.

Льготы получают лесопромышленники, которые каждый день сталкиваются с отказами иностранных партнеров исполнять свои обязательства. Нарушены и логистические цепочки. Поэтому хранить, вывозить и перерабатывать древесину стало сложнее. Правительство продлевает в два раза срок действия лесных деклараций, на основе которых можно заниматься лесозаготовками. То есть новых документов вплоть до 2024 года оформлять не нужно. Нормативная база для всех этих решений будет подготовлена максимально быстро.

Вести

### **Турчак заявил, что Херсонская область, ЛНР и ДНР войдут в состав России**

Херсонская область Украины и освобожденные территории Луганской и Донецкой народных республик войдут в состав России — в этом нет никаких сомнений, то же самое будет с Запорожской областью, где должен пройти референдум, как только позволит ситуация, заявил в интервью РИА Новости секретарь генерального совета "Единой России" Андрей Турчак.

"Решение должны принимать сами жители, и я уверен, что они его примут. Поэтому у меня сомнений в том, что этот регион будет в составе Российской Федерации, нет никаких. Люди хотят защиты, стабильности, чтобы наконец после восьми лет узаконенного Западом бандеровского террора в их отношении наступил долгожданный и прочный мир...", - сказал он.

Говоря об освобожденных территориях ДНР и ЛНР, Турчак заверил, что "ни у кого сомнений нет вообще, от слова совсем", что они также присоединятся к России.

По его словам, такое решение также поддержат в Запорожской области. "Должен быть организован референдум, как только к этому будет готова ситуация, как только прекратятся обстрелы и появится зона безопасности. Всею свое время. Уверен, что жители Запорожья также свое мнение выскажут в поддержку такого решения", - сказал секретарь генсовета "Единой России".

РИА Новости

### **Из ДНР, ЛНР и Украины эвакуировали в Россию еще 20 тысяч человек**

Во вторник вечером руководитель штаба по гуманитарному реагированию, начальник Национального центра управления обороной РФ генерал-полковник Михаил Мизинцев сообщил новые данные об эвакуации в Россию из опасных районов и зон боевых действий граждан ДНР, ЛНР и Украины.

Таким образом, по словам генерала, несмотря на все трудности, создаваемые киевскими властями, за прошедшие сутки без участия украинских чиновников удалось спасти еще более 20 тысяч человек, в том числе свыше 2 886 детей.

Мизинцев отметил, что всего с начала специальной военной операции количество таких эвакуированных превысило 1,57 млн человек. Свыше 257 тысяч из них - дети.

Госграницу РФ за это время пересекли более 225 тысяч личных автомобилей. В том числе 3 716 только за прошедшие сутки.

Российская газета

### **Вступил в силу закон о единственном президенте в России.**

С 1 июня вступил в силу ряд положений закона о единой системе публичной власти, в соответствии с которыми вводится запрет на использование в названии должностей глав российских регионов слов и словосочетаний, составляющих наименование должности главы государства, то есть слова «президент». Документ опубликован на портале правовой информации.

«Руководитель субъекта Российской Федерации официально будет называться или губернатором, или главой региона», — пояснил в своем Telegram-канале председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

Кроме того, законом устанавливается единый пятилетний срок полномочий региональных парламентов. Ранее такой нормы не было, и продолжительность работы законодательных собраний одного созыва могла отличаться от субъекта к субъекту.

Также вводятся порядок и основания для досрочного прекращения полномочий региональных депутатов.

В Татарстане, где глава региона до сих пор назывался президентом, выступали против закона. Процесс принятия закона осенью 2021 года сопровождался открытой критикой со стороны властей Татарстана. Руководитель этой республики — единственный из глав российских регионов, который до сих пор назывался президентом.

Глава профильного комитета парламента Татарстана Альберт Хабибуллин предложил депутатам регионального законодательного собрания не проводить прения по этому законопроекту до первого чтения в Госдуме. Кроме того, в ходе рассмотрения инициативы в нижней палате федерального парламента депутаты от Татарстана проголосовали против.

В 1990-х годах многие главы регионов назывались президентами. Процесс переименования этих должностей запустил Рамзан Кадыров

После 1991 года президентами стали называться главы многих республик в составе Российской Федерации. В частности, так назывались должности губернаторов Марий Эл, Мордовии, Якутии, Чечни, Удмуртии, Адыгеи, Кабардино-Балкарии, Тувы, Ингушетии, Калмыкии, Дагестана, Башкирии и Татарстана.

Процесс отказа от такого наименования должностей глав регионов в 2010 году запустил руководитель Чечни Рамзан Кадыров, который не захотел называться президентом и призвал коллег последовать его примеру.

В итоге к сегодняшнему дню были переименованы должности всех глав республик в составе России, за исключением Татарстана, которым сейчас руководит Рустам Минниханов.

Вопрос о наименовании лидера республики поднимался неоднократно, однако до сих пор Татарстану удавалось отстоять название должности. В конце 2010 года Госдума приняла поправки, запрещающие руководителям субъектов федерации именоваться президентами. Однако в регионе смогли обойти эту норму, воспользовавшись тем, что тогда действовал договор о разграничении полномочий с федеральным центром.

Президент России Владимир Путин в 2015 году заявил, что жители Татарстана должны сами выбрать название для должности главы республики.

Лента.ру

### **Россиянам разрешили самооборону от ворвавшихся в дом грабителей**

Верховный суд (ВС) России расширил пределы допустимой самообороны, разрешив гражданам защищать себя от ворвавшихся в дом грабителей. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на итоги пленума высшей судебной инстанции страны.

В постановлении пленума ВС говорится, что человек может прибегнуть к самообороне даже в том случае, если проникший в его дом грабитель не избивает жильцов и не угрожает насилием. Прежде допускалась защита только в случае побоев, грабежа или насилия.

К необходимой самообороне россияне также вправе прибегнуть при реальной угрозе — речь идет о случаях, когда преступник угрожает применить насилие, например, направляет на жертву оружие.

ВС рекомендует судам по делам о самообороне трактовать сомнения в пользу обвиняемого.

Лента.ру

## **6. Разное**

**«Россия после Путина» Западу совсем не понравится.** Одна из любимых тем западных кремленологов – «Владимир Путин и какой будет Россия после его ухода»

Большинство этих специалистов по нашей стране сходится во мнении, что стоит только президенту РФ окончательно оставить свой пост, как к власти в Российской Федерации придут «поистине демократические силы», которые смогут повернуть нашу страну «лицом к Западу».

Это, кстати, уже не первый раз, когда Европа, а с недавних (по историческим меркам, конечно же) пор и США, не понимая сути происходящего и даже не пытаясь разобраться в характере русского человека, персонифицируют свою проблему, убеждённо полагая, что во всём виноват кто-то один: Иван Грозный, Пётр Первый, Сталин, Путин (фамилии можно подставлять любые), и если бы его не было, с Россией было бы «проще договориться».

Из этой убеждённости проистекает и основная цель всех их действий на российском направлении – убрать лидера, в данном случае Владимира Путина, любым возможным способом. Но именно в этом из раза в раз и проявляется полная некомпетентность западных аналитиков относительно России. Ратую за скорейший уход президента РФ, они даже не представляют, какие силы реально придут на смену нынешнему, между прочим, очень лояльному к противникам и на деле, а не на словах либеральному режиму.

Нет, в их воспалённом воображении «освобождённый из под гнёта узурпатора» российский народ немедленно вернёт во власть так милых западному сердцу либералов из 90-х, а во главе их поставит какого-нибудь условного Навального, давно и плотно сидящего на крючке у заграничных спецслужб. Именно эту информацию регулярно льют в уши своим западным кураторам наши доморощенные «люди со светлыми лицами», а между тем реальность (истинная, а не виртуальная) выглядит совсем не так радужно как для коллективного Запада, так и для российской пятой колонны.

На днях в одном из выступлений на своём Youtube-канале писатель, политик и публицист Захар Прилепин, проходящий сейчас обучение в «школе губернаторов» (принятое условное название запущенной в 2017 году по инициативе президента программы подготовки кадрового управленческого резерва госслужбы), рассказал о впечатлениях от занятий. Там он

обратил внимание на новое поколение российских управленцев, которое в корне отличается от предыдущего.

Люди, вставшие у руля России после развала СССР и те, кто попал в нашу политическую и управленческую элиту в конце прошлого века, мерилom своей успешности почитали встроенность в западное «высшее общество». Символами такой встроенности были счета в швейцарских банках, виллы на Лазурном берегу, недвижимость в Нью-Йорке и/или Лондоне, дети, получающие образование в самых престижных западных вузах, а потом с успехом трудоустраивающиеся где-то в тех же краях, жёны, тачки, любовницы – всё по высшему разряду. В общем, живое воплощение российской олигархической мудрости из 90-х – «зарабатывать нужно здесь, в России, а жить там, на Западе».

Ну и как такие люди могли управлять страной в период жёсткого противостояния и санкционной войны с Западом? Вопрос, естественно, риторический. «Ибо где сокровище ваше, там будет и сердце ваше» (Матф.6:21)

Так вот, по словам Прилепина, те люди, которые уже пришли и ещё придут на смену старой элите, не обременены всем этим обязательным «набором русского чиновника» с явными признаками комплекса неполноценности, видимо, откуда-то родом из детства. У них нет желания попасть в западную тусовку и сойти там за своих. Более того, они изначально понимают, что, ввязываясь в нелёгкое дело управления Россией, изначально обрекают себя быть невыездными и находиться под вечными западными санкциями. Без особых на то причин, а просто потому что.

И для них это не что-то из ряда вон, а как бы естественный порядок вещей. Они более не привязаны к Западу ментально и потому относятся к нему гораздо жёстче и бескомпромиссней. В каком-то смысле, в их сознании изначально присутствует синдром «осаждённой крепости» и никакого миролюбия к западным партнёрам и желания порешать, договориться с ними у них нет.

Такие вот наблюдения. Кстати, я согласен с Захаром, и чувствую эту жёсткую сосредоточенность и у своих знакомых. Среди них нет, конечно, будущих губернаторов (хотя кто знает), но есть нынешние юристы, преподаватели, профессора, аналитики, чиновники, журналисты, специалисты по работе с общественностью, предприниматели и так далее. И одна из их любимых поговорок звучит так: «мы критикуем Путина не за то, что он «много Путин», а за то, что «мало Путин». И именно такие люди и придут к власти в нашей стране «после Путина» и вот тогда...

Очень важную мысль по этому поводу, которую, боюсь, на Западе привычно не услышат, высказал намеренный известный политолог и политический обозреватель Евгений Сатановский.

«Кроме Путина сейчас вообще ничто не сдерживает инстинкты большей части населения страны, в которой я живу, чтобы Германии не осталось. И чтобы, если нужно, все страны Европы, поставляющие сейчас оружие на Украину, превратились в ровное, слегка оплавленное место. Людям дали все возможности спокойно жить. После этого они гонят на Украину оружие, которое должно убивать наших ребят? Украина – это семейное дело, это не дело Европы.

Большая надежда сейчас на то, что у Европы и Америки вообще есть будущее, это, как ни странно, Путин, который самый прозападный из всех, кто у нас есть. Все, кто придут ему на смену, у них не будет тех ограничений, которые есть у него, тех обязательств, которые есть у него. И той симпатии к той же Германии. У абсолютного большинства тех, кто придет ему на смену, ничего кроме жесточайшего ощущения оскорбленности, вражды, доведенной до крайности, и понимания того, что с той стороны границы враг, не будет. Причем враг, которого не добились и которого обязательно надо добить».

И в этом нет ни грамма преувеличения. Не так давно я рассуждал на тему того, как глава Чеченской республики Рамзан Кадыров становится одним из символов российской специальной военной операции на Украине, и даже, может быть, одним из потенциальных сменщиков нынешнего президента. Не беря в расчёт его электоральные шансы, стоит признать, что он точно уже стал одним из голосов нового поколения российских управленцев, а по степени популярности в народе – политиком федерального уровня. Вот послушайте его довольно острое заявление в адрес наших врагов.



«В информационном поле мелькают те, кто до недавнего времени молча довольствовался объедками Германии, Англии и, судя по всему, США. Речь, безусловно, идет о Польше. Страна, которая появилась благодаря СССР и выживала благодаря России, смеет угрожать и упрекать. Польша станет быльем так же быстро, как стала страной, если не перестанет твякаться».

Речь не об угрозах, не в них дело, и это точно не безрассудное «можем повторить». Речь о завершении эпохи вечных реверансов в сторону многоуважаемых западных партнёров. За долгие годы, когда мы терпели их откровенное хамство и подлость, они так и не оценили российской вежливости и миролюбия. Что ж, боюсь, уже очень скоро (ближайшей зимой) смогут оценить наше понимание справедливости. И, может быть, тогда поймут, что не стоит гневить Бога и Владимир Путин – это ещё не худший для них вариант. А Россия после него будет иной и им это совсем не понравится.

Конт

**Идеология/Национальная Идея России...** Наконец кто-то смог сформулировать то, что все чувствовали, но не смогли высказать!

Пойми, КТО ТЫ?

Однажды я оказался на спектакле по мотивам сказки Ганса Христиана Андерсена "Гадкий утенок".

И меня поразила заложенная в спектакле идея, которой нет в самой сказке. Гадкий утенок не понимал, кто он, и поэтому готов был считать себя индюком, петухом, уткой, любой другой домашней птицей или даже животным. Потому что чувствовал себя отверженным. Но как бы он не копировал повадки других обитателей птичьего двора, ни для кого не становился своим.

Его страдания закончились лишь тогда, когда он понял, что ему вовсе и не нужно быть членом стаи или стада, он не должен жить по чьим-то правилам и копировать чужие повадки. Он - это он.

И когда гадкий утенок нашел своих, то и там оказался не таким, как все, потому что был черным лебедем. Но лебеди с радостью приняли "не такого" в свою стаю, оценив его красоту и уникальность. Вчерашний гадкий утенок стал членом лебединого сообщества, которое не требовало от него отречься от себя. Он мог оставаться собой и быть частью чего-то большего.

Почему я в последнее время часто вспоминаю эту историю? Потому что в данной аллегории - причины кризиса, в который оказались вовлечены и Россия, и Украина, и вся Европа. В этом кризисе есть наша вина. Она заключается в том, что мы на какое-то время отrekliсь от себя. Попытались стать кем-то другим.

И то же самое пыталась и до сих пор пытается сделать Украина. И все мы вынуждены платить очень высокую цену за эти ошибки. Россия, ослепленная блеском витрин, стремилась стать Европой, не понимая, почему у неё не получается?

Пресловутые "европейские ценности" известны: это уважение человеческого достоинства, свободы, демократии, равенства, верховенства закона и уважения прав человека, включая права лиц, принадлежащих к меньшинствам. Они не плохие и не чужды нам.

Проблема в том, что наши ценности гораздо больше этих. И в прокрустово ложе европейских ценностей мы просто не вмещаемся.

Ведь Россия - это и суворовское "сам погибай, а товарища выручай", и народное "не рой другому яму", и христианское "не желай ближнему того, чего не желал бы себе", и кавказское "уважай старших". Где в европейских ценностях "милосердие выше справедливости"?

А ведь всё это как раз то, что делает русского человека русским.

Верность долгу, любовь к Родине, память о своих героях, стремление к справедливости и "милость к падшим"...

Мы стремились в Европу, но мы больше, чем Европа. Нельзя поместить большее в меньшее. Оказалось невозможным сузить наши ценности до рыночной экономики и

верховенства права. И конкурентоспособность, какой бы хорошей сама по себе ни была, не может быть национальной идеей.

А в чем наша национальная идея, спросите вы. И я вам отвечу вопросом на вопрос - а в чем совесть? Разве её нужно как-то дополнительно формулировать?

Быть русским - вот наша национальная идея.

Русский - это больше, чем нация. Это больше, чем генетика. Это те самые ценности, которые наш народ хранил на протяжении веков и которые проверены веками.

Русский - это дагестанец Магомед Нурбагандов и поляк Константин Рокоссовский, украинец Иван Кожедуб и татарин Фатых Шарипов. Для того чтобы быть русским не нужно отречься от своей национальности или религии. Нужно лишь быть носителем идей справедливости, милосердия, взаимовыручки, любви к Родине и русской культуре.

Демократия и верховенство права - это, в принципе, и не ценности для русского человека. Это лишь формы существования социума. Я не готов отдать жизнь ни за то, ни за другое.

Но я готов к этой жертве, если речь идет о моей стране и о моем народе. Потому что быть русским - это больше, чем жизнь...

Россия не должна быть частью "птичьего двора" и бороться там за место у кормушки. Просто потому что она, Русь, Россия - Лебедь. Уникальный и неповторимый. И который, надеюсь, больше не отречется от своего предназначения - летать...

Крнт

## 7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 01.06.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,61	▼ 1, 49
EUR	62,74	▼ 1, 98

## 8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 1 июня	Завтра, чт, 2 июня				Пт, 3 июня				Сб, 4 июня					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %		69	62	18							68	53	75	
Температура, °C	+4	+2	0	0	+4	+6	+2	+3	+6	+6	+2	+2	+3	+1
Ощущается как, °C	-1	-4	-6	-6	+1	+4	-1	-2	+1	+1	-4	-2	0	-4
Давление, мм рт. ст.	748	748	748	748	748	750	752	752	752	752	750	753	754	757
Ветер: скорость, м/с	8	8	7	7	4	3	3	7	9	10	9	5	3	6
порывы, м/с	16	15	13	13	7	6	6	14	16	19	17	10	6	12
направление	С	С	С	С	С	С-В	С-В	С	С	С	С-В	С-В	С-В	С